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CONGRES
Cu augajamentul 

depăşit
de peste două ori

Au mai rămas puţine zile 
pînă la deschiderea lucrărilor 
Congresului al X-lea al parti
dului. In cinstea marelui eve
niment, colectivul secţiei meta
lurgice din Cisnădie a între
prinderii industriale judeţene 
obţin noi şi însemnate succese. 
Valoarea producţiei globale, pe 
primul semestru a fost depăşită 
cu peste 830 mii Iei, iar pro
ducţia marfă vîndută şi înca
sată cu 674 mii lei. Pătruns de 
o înaltă răspundere patriotică, 
colectivul de aici şi-a depăşit 
angajamentul iniţial de peste 
două ori.

In perioada semestrului tre
cut secţia a confecţionat, în co
laborare cu Uzinele de tractoare 
Braşov, un număr de 900 re
zervoare pentru motorină şi tot 
atîtea pentru ulei, destinate ex
portului. In prezent execută un 
mare număr de containere plia
bile, colaborind cu aceeaşi 
uzină.

Paralel cu executarea rezer
voarelor amintite, colectivul 
secţiei s-a încadrat în termenul 
de realizare a unor produse de 
sezon, contractate cu beneficia
ri interni. La sfîrşitul lunii tre
cute erau executate şi expedia
te 3 000 umbrele pentru plaje 
şi terase, 1 000 scaune pliabile, 
800 mese demontabile şi tot a- 
tîtea şezlonguri pliabile.

IOAN STREZA coresp.

ín intimpinarea 
Congresului al X-lea al 

Partidului Comunist Român
Trepte ale afirmării

In înfloritoarea salbă industrială 
a municipiului Mediaş, fabrica de 
conserve şi mezeluri „Saleonserv“ 
ocupă un loc bine definit atît prin 
profilul său alimentar cit şi prin 
ponderea economică în continuă 
ascensiune.

Datînd din anul 1895, cînd a 
luat fiinţă, cu un număr de 15 lu
crători, trecînd, de-a lungul vre
mii, de la un patron la altul, scoa
să la licitaţie de băncile creditoare 
pentru neplata datoriilor, fabrica 
n-a putut depăşi dimensiunile u- 
nui atelier meşteşugăresc, pînă la 
naţionalizarea din iunie 1948, du
pă care intră într-o zodie nouă, 
de vertiginoasă dezvoltare.

Un pregnant salt pe calea afir
mării sale industriale a cunoscut 
această fabrică în anul 1953, cînd 
a primit primele fonduri masive 
de investiţii pentru extinderea 
spaţiului de producţie, reutilarea 
secţiilor cu tehnica modernă, cu 
instalaţii frigorifice de igienizare 
şi sterilizare, cu mijloace de trans
port corespunzătoare. In anul ur
mător — 1954 — fabrica marchea
ză o nouă creştere pe verticală şi 
orizontală prin amenajarea secţiei 
de fabricare a salamului de Sibiu, 
a cărei primă şarjă a fost elabo
rată la începutul anului 1955.

Dezvoltarea acestei secţii pe 
două căi convergente: prin spori
rea suprafeţelor de producţie pe 
de o parte şi prin introducerea pe 
scară largă a tehnologiei modeme, 
a mecanizării şi automatizării ope
raţiilor de producţie, prin dotări 
cu maşini, agregate şi instalaţii de

Pe drumul dintre Mediaş şi Ag
nita, la numai cîţiva kilometri, pri
virea trecătorului este atrasă de 
albul aproape imaculat al noilor 
construcţii, pe frontispiciul cărora 
stă scris: „I.A.S. Moşna“. Clădirile, 
forfota oamenilor, condiţiile de 
confort contribuie într-un înalt 
grad la nota de urbanism ce sur
prinde de la prima vedere. De alt
fel astăzi elementele urbanistice 
îşi dezvăluie prezenţa tot mai e- 
vident în aproape fiecare sat sau 
comună din judeţul nostru. Aşe
zări ca I.A.S. Moşna, unde doar 
mai ieri era un loc viran, stau 
mărturie consecvenţei cu care par
tidul şi statul nostru urmăresc a- 
propierea condiţiilor de viaţă şi 
de muncă dintre sat şi oraş. A- 
ceste transformări cuprind în e- 
senţa lor nu numai aspectul exte
rior, ci şi gîndirea oamenilor, gra
dul de percepere al noilor feno
mene, al sarcinilor majore pe care 
partidul le-a pus în faţa agricul
turii. Faptul este revelator mai 
ales din punctul de vedere al or
ganizării producţiei şi muncii, al 
spiritului inventiv prezent şi el.

Deşi dispersat în cîteva ferme 
cu profiluri diferite, colectivul în
treprinderii constituie un tot uni
tar, bine sudat şi ancorat în pro
blemele pe care le ridică marea 
producţie agricolă. Lucrează aici 
deopotrivă români, germani, ma
ghiari, pe care îi unesc idealurile 
luminoase ale luptei şi muncii co
mune pentru cauza socialismului. 
Din tradiţiile acestor oameni, din 
obiceiurile lor descifrăm o multi
tudine de virtuţi: demnitate, tăria 
.voinţei, a caracterului etc.
> Planul de venituri pe semestrul 1 
B fost depăşit cu 1 1>95 000 lei. La 
aceasta au contribuit o serie de 
ifactori, printre care depăşirea pro
ducţiilor planificate şi valorifica
rea lor superioară. Este, poate, su
ficient să amintim că îngrijitorii- 
mulgători, printr-o furajare raţio
nală a vacilor şi o îngrijire cores
punzătoare, au realizat în plus a- 
proape 10 vagoane lapte. în acelaşi 
timp, la toate categoriile ’de ani

mare productivitate. Cifric, creşte
rea capacităţii este oglindită în 
sporirea mijloacelor fixe cu 310 la 
sută de la naţionalizare şi pînă în 
prezent şi a numărului de sala
riaţi de la 50 la peste 500. Valoa
rea producţiei globale creşte în a- 
această perioadă cu 3720 la sută, 
cea a producţiei marfă cu 3710 
la sută. La preparatele de conser
ve productivitatea a crescut cu 
1010 la sută. In secţia salam de 
Sibiu, de la prima şarjă — 1955 
— şi pînă în prezent, productivi
tatea muncii a înregistrat o creş
tere de 365 la sută.

In contextul impetuoasei ascen
siuni a acestei fabrici medieşene, 
un factor primordial l-au consti
tuit oamenii, cadrele de muncitori 
şi tehnicieni.

„Avem un colectiv minunat, vi
guros şi experimentat — ne spu
ne inginerul Constantin Rădulescu, 
directorul fabricii — care şi-a a- 
firmat cu prisosinţă potenţialul 
profesional în numeroase compe
tiţii. Elocvente sínt în această pri
vinţă excepţionalele performanţe 
realizate în cinstea Congresului al 
X-lea al partidului şi a celei de-a 
25-a aniversări a eliberării patriei

de sub jugul fascist. întrecerea so
cialistă în întîmpinarea celor două 
măreţe evenimente a oferit colec
tivului nostru, ca şi tuturor celor
lalte din ţară, prilejul de a-şi de
monstra capacitatea creatoare. Dia
grama întrecerii socialiste oglin
deşte pe deplin capacitatea colec
tivului fabricii noastre printr-o 
producţie valorică de 3 950 000 lei 
peste sarcina de plan şi de 
I'350 000 lei peste angajamentul 
asumat, prin 55 tone conserve pen
tru export peste angajamentul ini
ţial“.

Marca fabricii „Salconserv“ este 
bine cunoscută astăzi pe diferite 
paralele şi meridiane ale globu
lui, prin calitatea produselor pe 
care le livrează şi care sínt soli
citate în cantităţi tot mai mari. 
Firme din U.R.S.S. şi R.F. a Ger- 
maniei, din Guba şi Cehoslovacia, 
din Polonia şi din numeroase alte 
ţări’ se aprovizionează cu mezeluri, 
conserve, salam de Sibiu şi de la 
fabrica de pe malul Tîrnaveî, care 
vehiculează în lume, mesajul mă
iestriei profesionale a colectivului 
medieşean.
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La secfia prefabricat? din Orlat a întreprinderii industriei locale din 
Sibiu, sínt turnaţi lunar 1100 metri cubi de beton, concretizaţi în tuburi, 

borduri şi spaleţi pentru vii
Foto: FR. NUSS

I tâWtţiă

icitudine faţă de problemele cetăţeanului
Comitetul executiv al Consiliu

lui popular judeţean a analizat 
marţi modul de rezolvare a sesi
zărilor şi scrisorilor oamenilor 
muncii. Vizînd fondul acestei pro
bleme, analiza a relevat cîteva as
pecte de importanţă pentru activi
tatea organelor locale ale puterii 
de stat, a direcţiilor judeţene a 
servi ciildr şi oficiilor care funcţio
nează în cadrul acestora.

Nu întîmplător s-a scos în evi
denţă faptul că un număr foarte 
mare de sesizări se referă la ac
tivitatea „spaţiului locativ“ şi a 
„construcţiilor“, pentru că tocmai 
în aceste sectoare se constată defi
cienţe organizatorice, întîrzieri în 
efectuarea lucrărilor planificate şi, 
uneori, superficialitate în rezolva
rea cererilor pentru efectuarea u- 
nor lucrări de reparaţii urgente 
chiar. Se constată, de asemenea, 
discrepanţe între numărul de apro-

I. A. S . Moşna

PE VERTICALA 
PROGRESULUI

male s-au înregistrat sporuri de 
creştere în greutate. Wot din acest 
sector s-au livrat altor unităţi 29 
juninci gestante pentru prăsilă, ob- 
ţinîndu-se un venit de peste 
140 000 lei. De la ferma de vini- 
ficaţie au fost livrate 44 vagoane 
vin, faţă de 41 cîte au fost pre
văzute în plan, din care 13 vagoa
ne la export. Aşa se explică de 
altfel şi faptul că la cramă s-au 
obţinut venituri peste prevederi în 
valoare de aproape 500 000 lei.

Şefii de ferme şi ceilalţi lucră-* 
tori s-au obişnuit să chibzuiască 
îndelung asupra cheltuielilor pe 
care le fac. Acest simţ gospodăresc 
s-a concretizat în reducerea costu
rilor de producţie. De exemplu, 
la aprovizionarea cu materiale au 
fost realizate economii ce se ci
frează la peste 40 000 lei.

In fapt aici este vorba de on 
scurt bilanţ pe 6 luni care vor
beşte de roadele destoiniciei şi hăr
niciei comuniştilor şi ale celorlalţi 
lucrători din ferme. Este, dacă 
vreţi, adeziunea — scrisă în cifre 
şi fapte — faţă de documente
le pentru Congresul al X-lea al 
partidului.

Cu ocazia dezbaterii Tezelor 6.G. 
;1 P.CR. ş‘ a proieetului_ de Direc
tive. comuniştii de la I.A.S. Moş
na s-au angajat să realizeze, peste 
sarcin e de plan, beneficii în va
loare de 385 000 lei, să depăşească 
producţia globală cu 715 000 lei, 
iar producţia marfă cu 700 000 lei. 
'Aceste cifre sintetizează expresiv 
dăruirea întregului colectiv pen
tru respectarea cuvîntului dat.

... Fapte! Fapte pe măsura zile
lor însorite ale socialismului. Fapte 
şi oameni cu nume mai puţin so
nore, eroism cotidian simplu, fi
resc pe care-1 întîlneşti pretutin
deni. Şi dacă nume ca Romulus 
Stan, Vasile Vlad, Mircea Gbiran, 
loan Bocioacă se adaugă mereu al
tor şi altor nume de oameni har
nici şi pricepuţi, aceasta nu este 
decît un semn al înaltei respon
sabilităţi în faţa viitorului patriei.

P, BUD

bări privind construcţiile particu
lare şi , posibilităţile de asigurare 
cu materialele necesare. Lipsa unei 
reglementări riguroase a acestei 
chestiuni are o serie de urmări 
negative, printre care este sufi
cient să amintim creşterea numă
rului furturilor de lemn de con
strucţii.

Analiza efectuată de Comitetul 
executiv s-a oprit insistent asupra 
cauzelor care generează nemulţu
miri (şi sesizări, deci) faţă de ac
tivitatea unor unităţi comerciale, 
faţă de atitudinea lipsită de soli
citudine a unor responsabili de 
magazine atunci cînd li se cere 
condica de sugestii şi reclamaţii. 
Mai există încă vînzători pentru 
care cele mai elementare reguli 
de etică profesională au rămas un 
cod cu lacăte şi peceţi. Proasta a- 
provizionare şi murdăria, încă mai 
fac singura notă distinctivă a unor 
magazine. In astfel de cazuri ţi- 
neréa evidenţei sesizărilor trebuie 
asociată cu măsuri pe cît de 
prompte pe atît de categorice.

Probleme de interes mai larg au 
fost scoase în evidenţă cu ocazia 
discutării sesizărilor înregistrate la 
Direcţia muncii. Spre rezolvarea 
acestora trebuie concentrată nu 
numai activitatea organului de re
sort ci şi a altor organisme şi or
ganizaţii de masă. Sindicatele, de 
exemplu, pot şi este necesar să 
intervină pentru permanentizarea 
angajaţilor în întreprinderi, pentru 
rezolvarea unor schimburi de ser
viciu, pentru a face cunoscute fie
cărui salariat condiţiile de pensio
nare, de primire a ajutoarelor so
ciale etc.

Pentru înlăturarea cauzelor care 
provoacă reclamaţii şi sesizări, Di

recţia sanitară studiază cîteva mă
suri organizatorice demne de toa
tă atenţia: în vederea descongestio
nării policlinicilor se prevede ca 
medicul de medicină generală (din 
circumscripţii, întreprinderi) să 
efectueze şi să răspundă de trata
mentul bolnavului pe tot par
cursul; introducerea unui serviciu 
telefonic care să asigure solicitan
ţilor loc în policlinici fără ca a- 
ceştia să mai aştepte ore întregi la 
ghişee, pentru bonuri; comasarea, 
într-un singur loc, a tuturor la
boratoarelor de analize; înfiinţarea 
de centre stomatologice.

împlinirea acestor măsuri va a- 
vea urmări pozitive şi pentru 
folosirea eficientă a personalului şi 
spaţiilor sanitare.

Concluzionînd cele discutate 
privind rezolvarea scrisorilor şi 
sesizărilor oamenilor muncii, tova
răşul Richard Winter, prim-secre- 
tar al Comitetului judeţean de par
tid, preşedintele Consiliului popu
lar judeţean, a subliniat principa
lele direcţii în care trebuie îndrep
tată atenţia Comitetului executiv, 
a direcţiilor judeţene şi a organe
lor din subordinea Consiliului 
popular judeţean. Astfel: regle
mentarea orelor de audienţă, ac
tivizarea serviciilor şi oficiilor din 
cadrul direcţiilor judeţene, privind 
primirea cetăţenilor, crearea de 
condiţii optime pentru cetăţenii 
care aşteaptă să fie audiaţi, dez
voltarea răspunderii fiecărui lu
crător al consiliilor populare faţă 
de problemele cetăţeanului şi în 
general mai multă solicitudine fa
ţă de petiţionari.

T. SUCIU

„Apollo-11” p e  tra iec
toria Lună-Pămint

Aldrin: „E plăcut să te  întorci acasă '
Houston 23 (Agerpres). — Ex

ploratorii Lunii, Neil Armstrong, 
Edwin Aldrin şi Michael Collins, 
se îndreaptă, sub influenţa gravi-

INFORMAŢII in form aţii INFORMAŢII inform aţii
M odele noi

Gheorghe Voicu, şeful sectorului producţie la Uniunea judeţeană 
a cooperativelor., meşteşugăreşti ne informează că unităţile sibiene 
realizează şi vor pune în vînzare 5 serie de produse noi. Astfel, 
cooperativa „Arta Sibiului“ produce articole noi de marochinărie, 
cum ar fi: truse, compleuri din piele, covoare gen tapiţerie şi co
voare româneşti tipul Wismana. Toate acestea se realizează la Să- 
lişte. Cooperativa „Textila“ Sibiu confecţionează noi carpete impri
mate şi pantaloni cu pieptar pentru copii. Acestora li se alătură 
articolele din înlocuitor produse de cooperativa „Munca manuală“, 
cum ar fi papuci de casă şi papuci uşori de voiaj şi sacoşe în ţe
sătură ca motive naţionale.

M iere  p en tru  ex p o rt
In această perioadă, colecti

vul întreprinderii de omogeni
zare a mierii Sibiu se află an
trenat în acţiunile de reparaţii 
a utilajelor din dotare, de pu
nere în funcţie a celor două 
dozatoare, necesare atît îmhu- 
telierii, cît şi dozării şi de in
stalare a două cazane pentru 
miere.

Ţinând seama de aceste lu
crări şi de perspectiva de lăr
gire a întreprinderii, planul la 
export a fost îndeplinit în pro
porţie de 101 la sută. Exportul 
anual în cele 17 ţări,, din care 
amintim Anglia, Franţa, Belgia, 
Danemarca, se va ridica la 5 000 
tone de miere.

ín circumscripţia electorală 129
Cetăţenii din străzile Fagului, 

Mesteacănului, Ulmului şi Faian
ţei, din Sibiu în frunte cu depu
tatul Ion Lupe şi Ion Frăţilă, 
preşedintele circumscripţiei elec
torale nr. 129, au construit un 
pod de trecere peste Valea Şurii 
Mari. Podul construit asigură 
locuitorilor din străzile respec
tive accesul spre oraş şi piaţa

de aprovizionare pe un drum 
mai scurt, nemaifiind nevoiţi să 
ocolească prin străzile Ţiglarilor 
şi Record.

S-au prestat un număr de 
1 200 ore muncă patriotică, ci
mentul şi balastul fiind puse la 
dispoziţie de către Consiliul 
popular municipal.

Program de expuneri
f La invitaţia Co
misiei judeţene pen
tru răspândirea cu
noştinţelor eultural- 
Ştiinţifice, profeso
rul universitar dr. 
Dan Smîntînescu va 
vorbi, zilele acestea, 
în mai multe loca
lităţi ale judeţului 
nostru. Duminică, la 
Jina, a ţiniţt expu

nerea Cărturari ar
deleni mari patrioţi
(P,- Maior, Gh. La
ze*, Oct. Goga), în 
faţa a peste 400 de 
spectatori prezenţi 
în sala căminului 
cultural. Vorbitorul 
va mai susţine ur
mătoarele conferin
ţe) Literatura ro

mână în cei 25 de 
ani de la Eliberare 
(Agnita — 24 iulie, 
Mediaş —> 28 iulie), 
Munţii şi pădurile 
în lirica româneas
că (Păltiniş — 25 
iulie), Universalita
tea operei lui Emi- 
nescu (Bazna — 26

taţiei terestre, cu o viteză din ce 
în ce mai mare spre Pămînt pe a 
traiectorie perfectă oare-i va adu-! 
ce joi seara în Oceanul Pacifio, îr> 
apropiere de Hawai.

„N-are importanţă încotro călă
toreşti, e plăcut să te întorci aca
să“ — a spus Aldrin telespectato
rilor în timp ce astronauţii trans
miteau în direct, în noaptea de 
marţi spre miercuri, o emisiune de 
televiziune în culori de la 240 000 
km distanţă de Pămînt.

„Stînd aici, vedem cum Pămln- 
tul devine din ce în ce mai mare 
şi Luna se face din ce în ce mai 
mică“ — comenta Michael Collins 
imaginile prezentate pe micul e- 
cran. Şi gîndindu-ne la ameriza
rea capsulei spaţiale, comandantul 
„Columbiei“ Neil Armstrong, a în
trebat centrul spaţial Houston cum 
este vremea în zona de recupe
rare.

„Pare să fie bine acolo“ — i s-a 
răspuns. „Previziunile meteorolo
gice indică nori izolaţi şi valuri 
mici, iar vizibilitatea pînă la 16 
km, astfel îneît par să fie condi
ţii cu adevărat bune pentru recu
perare“.

In cursul emisiunii, echipajul lui 
„Apollo-11“ a oferit ascultătorilor 
de pe Pămînt o mostră din ceea ce 
ei au numit „muzică lunară“. Pe 
calea undelor s-au auzit zgomote 
similare sirenelor maşinilor pom
pierilor, apoi un sunet ca un bí
zót, urmat de zgomotul unui au
tomobil care rulează cu viteza ma
re. Deşi n-au oferit alte explicaţii, 
astronauţii au anunţat că au în
registrat pe bandă de magnetos*

*r ="*‘' ' _ iflfJ.1 JJLL j.iB
((Sentinuaia ja pag, a |V,a)
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DIN CUVÍNTUL PARTICIPANŢILOR LA LUCRĂRILE CON 
FERINŢEI ORGANIZAŢIEI JUDEŢENE DE PARTID SIBIU

S tă n e s c u  S p irea
general-maior, comandantul Şcolii de ofiţeri Sibiu

G heorghe L eo n te
directorul I.A.S. Dumbrăveni

împreună cu întregul popor, co
muniştii, toţi militarii din Si
biu au dezbătut într-o atmos
feră de însufleţire şi puternic en
tuziasm documentele ce vor fi su
puse dezbaterii celui de-al X-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român.

Studiind documentele publicate şi 
însuşindu-şi bogatul lor conţinut de
idei, ofiţerii, maiştrii militari, sub
ofiţerii, elevii şi personalul civil din 
instituţiile militare de învăţămînt 
încearcă un sentiment de legitimă 
mîndrie şi satisfacţie că în fruntea 
ţării se află Partidul Comunist 
Român, partid care a dobîndit re
cunoaşterea unanimă a rolului de 
conducător al societăţii noastre, 
datorită fidelităţii, devotamentului 
şi spiritului de jertfă cu care a 
slujit neîncetat, încă de la înfiin
ţarea sa, interesele supreme ale 
clasei muncitoare, ale celor ce 
muncesc, ale întregului popor.

Continuînd linia stabilită de 
Congresul al IX-lea şi de Confe
rinţa Naţională, Tezele şi proiec
tul de Directive pentru Congresul 
al X-lea conturează direcţiile prin
cipale ale procesului multilateral 
iniţiat de partid pentru perfec
ţionarea relaţiilor de producţie, a 
tuturor raporturilor sociale, a su
prastructurii, îmbunătăţirea for
melor şi metodelor de organizare 
a economiei naţionale, de dezvol
tare a democraţiei socialiste, de 
înflorire a personalităţii umane, 
de afirmare tot mai puternică a 
rolului statului în societate, para
lel cu intensificarea participării 
nemijlocite a cetăţenilor, a orga
nizaţiilor de masă şi obşteşti — 
înmănuncheate în Frontul Unităţii 
Socialiste — la conducerea statu
lui.

Continuînd linia stabilită de 
Congresul al IX-lea şi Conferinţa 
Naţională, documentele pentru 
Congresul al X-lea al P.C.R. con
turează direcţiile principale ale 
procesului multilateral iniţiat de 
partid pentru perfecţionarea rela
ţiilor de producţie, a tuturor ra
porturilor sociale, pentru îmbună
tăţirea formelor şi metodelor de 
organizare a economiei naţionale, a 
societăţii, pentru dezvoltarea de
mocraţiei socialiste şi antrenarea 
cetăţenilor, a organizaţiilor de 
masă şi obşteşti înmănuncheate în 
Frontul Unităţii Socialiste, la con
ducerea treburilor statului.

Un exemplu grăitor pentru ma
rile realizări îl oferă şi Uzina me
canică Mîrşa care şi-a realizat şi 
depăşit toţi indicatorii de plan pe
primele 6 luni ale anului. Pro
ducţia unui trimestru din 1969 
este mai mare ca producţia obţi
nută intr-un semestru al anului 
1965, iar producţia anului 1970 va 
fi cu 15 la sută mai mare decît 
dublul producţiei realizate în anul 
1965. Totodată realizăm în 4 ani 
ai cincinalului o producţie peste 
plan de 50 milioane lei şi contri
buim la dezvoltarea economiei na
ţionale cu un beneficiu de peste 
730 milioane lei.

Ritmul mediu anual realizat în 
această perioadă este de 15 la su
tă iar 72 la sută din sporul pro
ducţiei s-a obţinut pe seama creş
terii productivităţii muncii. In a- 
ceşti ani s-a schimbat toată pro
ducţia uzinei prin asimilarea de 
produse noi, avînd caracteristici

Laolaltă cu toţi oamenii muncii 
din judeţul nostru, tineretul, în 
strînsă unitate moral-politică, a 
primit cu vie satisfacţie şi matur 
entuziasm Tezele Comitetului Cen
tral pentru Congresul al X-lea al 
partidului şi proiectul de Directi
ve pentru dezvoltarea în continua
re a României. Condensind în si
ne imaginea sintetică a dezvoltării 
de viitor a patriei noastre socia
liste, documentele pentru Congre
sul al X-lea, supuse spre analiză 
şi dezbatere întregii noastre na
ţiuni, au fost aprobate de către 
zecile de mii de tineri muncitori, 
ţărani, intelectuali, români, ger
mani, maghiari, din judeţul nos
tru, cu sentimentul totalei anga
jări în slujba înfăptuirii lor. A- 
ceasta pentru că tinerii au găsit 
în Tezele Comitetului Central şi 
în proiectul de Directive largi po
sibilităţi de afirmare creatoare, de 
întregire a visului cu fapta, de pu
nere în valoare a inepuizabilelor 
lor resurse fizice şi intelectuale. 
Dovedesc din nou aceste acte de 
neobosită construcţie istorică per
manenta preocupare a partidului 
nostru, a Comitetului său Central

Bazîndu-se pe real zările obţinu
te de industria noastră socialistă, 
pe ştiinţa şi cultura românească, 
precum şi pe sarcinile grandioase 
propuse pentru noul plan cinci
nal, în Tezele Comitetului Central 
este subliniată cu tărie grija per
manentă, consecventă a partidului 
nostru pentru apărarea patriei so
cialiste, pentru întărirea puterii 
combative a forţelor noastre ar
mate. „Partidul şi statul — se 
spune în Teze — vor asigura în 
continuare întărirea capacităţii de 
apărare a ţării, pregătirea militară 
şi politică corespunzătoare a for
ţelor armate — scut de nădejde 
al cuceririlor noastre socialiste, al 
muncii paşnice a poporului, al in
dependenţei şi libertăţii patriei. 
Forţele noastre militare vor dez
volta şi în viitor colaborarea cu 
armatele ţărilor membre ale trata
tului de la Varşovia, ale tuturor 
statelor socialiste, fiind gata ca, ac- 
ţionînd în comun cu acestea, să dăm 
riposta cuvenită oricărui atac im
perialist la adresa suveranităţii şi 
integrităţii teritoriale a ţărilor 
noastre“.

Noi, militarii forţelor arma
te, simţim la fiecare pas dra
gostea cu care ne înconjoară oa
menii muncii, întregul nostru po
por. Sintern pe deplin conştienţi 
de faptul că armata îndeplineşte 
în permanenţă un rol important in 
viaţa socială. Prin modul corect 
prin care ne înfăţişăm opiniei pu
blice, sîntem chemaţi să contri
buim la cultivarea unanimă a sen
timentului de mîndrie naţională, 
la formarea unui sentiment de 
securitate şi încredere în viitorul 
patriei. Este o mîndrie pentru noi 
faptul că în faţa poporului arma
ta apare în chip tradiţional, ca o 
expresie a energiei şi capacităţii 
de organizare a naţiunii noastre.

superioare celor executate în anii 
anteriori.

In viitorul cincinal 1971—1975 
în uzina noastră ritmul mediu a- 
nual dfe creştere a producţiei va fi 
de 13 la sută, sarcinile de plan vor 
fi aproape duble faţă de realiză
rile actualului cincinal.

Inginerul Nicolae Iosif, după ce 
a vorbit despre eficienţa econo
mică, valorificarea la maximum a 
resurselor materiale şi umane, s-a 
referit la lărgirea democraţiei de 
partid. O expresie a adîncirii de
mocraţiei în viaţa partidului — a 
spus el — este şi faptul că acum, 
întîia dată, candidaţii pentru or
ganele superioare de partid« sínt 
desemnaţi, în mod deschis, in con
ferinţele judeţene de partid. Fap
tul este cît se poate de firesc. De
legaţii la aceste conferinţe sínt cei 
mai îndreptăţiţi să-i desemneze 
pentru a-i reprezenta în organele 
superioare de partid, deoarece ei 
înşişi sínt aceia care le cunosc ac
tivitatea şi meritele.

M-a impresionat în mod cu to
tul deosebit entuziasmul cu care 
delegaţii la conferinţele judeţene 
au susţinut hotărîrea Conferinţei 
de partid a municipiului Bucureşti 
de a propune realegerea în func
ţia de secretar general al C.C. al 
P.C.R. a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Activitatea desfăşurată de secre
tarul general al C.C. al P.C.R. este 
un exemplu viu de slujire neabă
tută a intereselor poporului ro
mân, de apărare a păcii şi înţe
legerii între popoare.

în frunte cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, pentru destinele ţării 
noastre, pentru angrenarea ei în- 
tr-un ritm de viaţă capabil s-o 
înalţe cu demnitate la nivelul ţă
rilor dezvoltate ale lumii.

După ce a raportat conferinţei 
o parte dintre succesele pe care ti
nerii le-au obţinut în această pe
rioadă de largă şi cuprinzătoare _e- 
fervescenţă, hotărîrea lor de a răs
punde cu noi eforturi constructive 
grijii părinteşti a partidului, vor
bitorul a evidenţiat şi o serie de 
lipsuri în activitatea organelor şi 
organizaţiilor U.TC. angajîndu-se 
în numele tinerilor să militeze ne
contenit pentru sporuri calitative 
în întreaga activitate, pentru edu
carea generaţiei tinere în spiritul 
devotamentului nernărintiil faţă de 
partid, al dragostei de patrie.

în încheiere vorbitorul a expri
mat adeziunea tinerilor comunişti, 
a tuturor membrilor organizaţiei
U.TC faţă de propunerea Confe
rinţei extraordinare a organizaţiei 
municipale de partid Bucureşti de 
a fi reales, în funcţia de secretar 
general al C.C. al P.C.R., tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

Alături de întregul nostru popor, 
muncitorii întreprinderii agricole 
de stat Dumbrăveni trăiesc cu ma
re emoţie efervescenţa politică a 
acestor zile premergătoare Congre
sului al X-lea al Partidului Co
munist Român şi celei de-a 25-a 
aniversări a eliberării patriei noas
tre. Aceste momente, de profundă 
rezonanţă în cugetul şi simţirea 
noastră, ne îndeamnă să ne re
memorăm drumul parcurs şi să 
scrutăm căile pe care ni le des
chide viitorul.

La efortul comun al colectivelor 
de muncitori din întreprinderile 
industriale şi din agricultură pen
tru îndeplinirea sarcinilor de plan 
în actualul cincinal se adaugă şi 
rezultatele obţinute de colectivul 
nostru de muncitori.

In acest an, pînă în prezent am 
reuşit să obţinem o economie de 
1 855 000 lei la cheltuieli, să de
păşim veniturile planificate cu 557 
de mii. Ne bucură prevederile Di
rectivelor pentru cel de-al X-lea 
Congres privitoare la dotarea în 
continuare a agriculturii cu un 
număr sporit de maşini. Am ruga 
însă pe constructorii de maşini să 
ţină cont de specificul zonelor de

Tezele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român şi 
proiectul de Directive pentru cel 
de-al X-lea Congres al partidului 
au angajat într-un mare dialog în
treaga noastră naţiune. Participa
rea ei la dezbaterea acestor docu
mente, care trasează cu claritate 
ştiinţifică liniile directoare privind 
dezvoltarea ţării în următorii ani, 
are adînci semnificaţii. întreaga 
naţiune chibzuieşte asupra lumini
lor viitorului ei, strîns unită în 
jurul partidului care a călăuzit-o 
în dobîndirea marilor succese re
cunoscute astăzi de toate ţările lu
mii. Alături de miile de oameni 
ai muncii de pe întreg cuprinsul 
ţării îmi exprim cu deplină mîn
drie totala mea adeziune faţă de 
documentele pregătitoare ale Con
gresului al X-lea, documente în 
care văd marea cartă a desăvîrşi- 
rii societăţii socialiste în patria 
noastră.

Am constatat cu deosebită sa
tisfacţia că în Tezele Comitetului 
Centra  ̂ în proiectul de Directive, 
spore*răspunderile intelectualită
ţii înBocesul de accelerare a pro
gresului social în ţara noastră, ca 
un semn de înaltă preţuire ce se 
acordă acestei intelectualităţi. 
Noua treaptă de cultură şi de ci
vilizaţie pe care urcă societatea 
noastră, naţiunea noastră, cere oa
menilor de cultură şi de artă, a- 
ceşti mesageri ai spiritualităţii po
porului nostru, să fie prezenţi în 
clocotul acestei vieţi, să slujască 
în tot ce fac problemele fundamen
tale ale societăţii noastre.

Avînd sprijinul şi colaborarea 
unor intelectuali de frunte din o- 
raşul şi judeţul nostru, de la în
fiinţarea ca judeţ. Comitetul jude
ţean de cultură şi artă a reuşit ca 
într-un cadru adecvat, nou creat, 
să se afirme, cu sprijinul organe
lor de partid şi de stat locale şi 
să obţină rezultate pe linia dez
voltării mişcării profesioniste de 
artă, mişcării de amatori, să-şi 
sporească preocupările pentru per
fecţionarea multilaterală, complexă

Lucrările Conferinţei extraordi
nare a organizaţiei judeţene de 
partid Sibiu constituie pentru mi
ne, ca şi pentru toţi comuniştii şi 
oamenii muncii din judeţul nos
tru, un minunat prilej de a ne 
manifesta adeziunea deplină faţă 
de politica realist-ştiinţifică, plină 
de responsabilitate socială, pe ca
re o promovează consecvent par
tidul nostru în găsirea celor mai 
bune căi pentru asigurarea unui 
viitor luminos României socialiste.

Aş vrea să mă opresc pe scurt la 
referirile documentelor pentru 
Congresul al X-lea privitoare la 
procesul de dezvoltare intensivă şi 
multilaterală a agriculturii noas
tre socialiste, ca ramură princi
pală productivă, furnizoare de pro
duse agro-alimentare.

Alături de ceilalţi lucrători din 
agricultura judeţului, şi coopera
torii din comuna Roşia îşi vor 
mobiliza întreaga lor capacitate de 
muncă, executînd la timp şi în 
bune condiţii*agrotehnice toate lu
crările agricole. Astfel, ne vom a- 
duce contribuţia la realizarea sár

in primul rînd permiteţî-mi să 
mă refer la o chestiune care a fost 
atinsă de mai mulţi vorbitori, ca
re este cuprinsă în raportul Comi-

deal, care reprezintă 40 la sută 
din suprafaţa agricolă a ţării. La 
omologarea maşinilor să fie date 
în fabricaţie pentru zonele de deal 
acele utilaje care au randamentul 
maxim. De asemenea, pentru ca 
sapa să devină o unealtă a tre
cutului, cerem sprijinul Ministeru
lui Industriei Chimice, al cerce
tătorilor din acest sector, să pună 
în fabricaţie erbicide în cantităţi 
mai mari. De asemenea, cerem to
varăşilor de la cercetare să fie 
mai aproape de producţie. Plan
taţiile noastre sínt dijmuite în fie
care an de şoarecii şi şobolanii ca
re rod pomii. Combaterea lor este 
ineficientă cu metodele de care 
dispunem la ora actuală Ne-am 
adresat Institutului de cercetări 
pentru protecţia plantelor. Con
ducerea acestei instituţii ne-a răs
puns că încă nu are în tematică 
această problemă.

Ca cetăţean al oraşului Dumbră
veni aş mai ridica o problemă: am 
dori să fim sprijiniţi în construirea 
mai rapidă a acelui complex de 
sere, care îşi are deja documenta
ţia terminată. Aceasta va da un 
impuls mai mare vieţii oraşului 
Dumbrăveni.

a omului, pentru dezvoltarea pre
gătirii sale profesionale, culturale, 
politice şi ideologice. Am avut cî- 
teva rezultate în valorificarea tra
diţiilor culturale bogate române şi 
germane, cu preocuparea perma
nentă de a lega aceste tradiţii de 
contemporaneitate Aş cita doar cî- 
teva. E vorba de festivalul „Cibi- 
niym", de acţiunile pe care le 
desfăşurăm pe linia muzicii, pe li
nia teatrului cu atîta tradjţie în 
oraşul nostru, a reanimării unor 
centre care altădată au fost puter
nice —, mă refer la centre de co
mună cu cinste amintite altădată 
şi astăzi total readuse în circuitul 
activităţii culturale, prezente la ne
voile şi cerinţele de astăzi. Tţtuşi, 
cu toate aceste cîteva realizări cu 
care ne mîndrim, aş mai sublinia 
şi cîteva din dorinţele pe care le 
avem. din aşa-zisele lipsuri de care 
sîntem pe deplin conştienţi. Do
rim, într-un oraş şi un judeţ cu 
atîtea tradiţii, cu o asemenea in
telectualitate afirmată în atîtea 
domenii ale ştiinţei nu numai în 
judeţul nostru ci şi la nivelul în
tregii ţări, o conlucrare mai inten
să între toţi intelectualii judeţului, 
convinşi fiind că.prezenţa lor tre
buie să fie masivă în momentul 
în care Tezele şi Directivele Con
gresului al X-lea al partidului nos
tru pun în faţa noastră un atare 
program.

îmi exprim aici încrederea că 
intelectualii din judeţul Sibiu, oa
menii din instituţiile de artă şi 
cultură, vor răspunde cu cinste 
sarcinilor ce Ie stau în faţă, adu- 
cîndu-şi cu tot entuziasmul lor a- 
portul în munca pe frontul ideo
logiei noastre. Totodată ţin să-mi 
exprim totala adeziune faţă de 
propunerea ca tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, eminentul conducător 
de partid şi de stat. cel mai iubit 
fiu al poporului nostru să fie rea
les în funcţia de secretar general 
al Comitetului Central al partidu
lui şi o susţin cu toată tăria.

cinilor contractuale, la aprovizio
narea cu produse agro-alimentare 
a populaţiei din mediul urban, în 
cantităţi tot mai mari şi de bună 
calitate.

Am citit şi studiat cu mare a- 
tenţie Tezele Comitetului Central 
al P.C.R. şi proiectul de Directive 
ale Congresului al X-lea. îmi ex
prim totala mea adeziune la 3- 
ceste documente de o importanţă 
covîrşitoare pentru construirea 
vieţii noi în România socialistă, 
pentru că văd în ele chezăşia fe
ricirii poporului nostru, chezăşia 
unor noi izbînzi pe calea socialis
mului.

In numele celor peste 300 co
munişti din comuna Roşia, asigur 
conferinţa noastră de partid că 
vom munci cu tot elanul pentru 
traducerea în viaţă a sarcinilor 
trasate de cel de-al IX-lea Congres 
al P.C.R şi pentru întîmpinarea 
cu noi succese în muncă a eve
nimentelor de cea mai mare în
semnătate în viaţa noastră — Con
gresul al X-lea al P.C.R. şi a 25-a 
aniversare a eliberării patriei r r 
tre.

tetului judeţean prezentat de to
varăşul Richard Winter — aceea 
a grijii pe care partidul şi guver
nul o acordă învăţămîntului. Du-

N ico la e  lo s i f
directorul Uzinei mecanice Mîfşa

Nicolaet Găitan
prim-secretar al Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C.

M aria Fa na c h e
preşedinta Comitetului judeţean de cultură şi artă

lu liu  M artin i
preşedintele C.A.P. Roşia

M iron C o n s ta n tm e sc v
adjunct al ministrului învăţămîntului

pâ cum ştim, aceasta rezultă atît 
din activitatea practică de fiecare 
zi, cît şi din Tezele şi Directivele 
pentru Congresul al X-lea, care 
aşază pe primul plan al preocupării 
partidului şi guvernului, alături 
de grija pentru dezvoltarea econo
miei şi perfecţionarea relaţiilor de 
producţie — şi grija deosebită 
pentru învăţămînt.

Printr-o hotărîre recentă a Co
mitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R. şi printr-o hotărîre a Con
siliului de Miniştri, după cum ştiţi, 
s-a aprobat — şi ca lucrător al 
Ministerului învăţămîntului salut 
aceasta — crearea şi înfiinţarea li
nei facultăţi de istorie şi filologie 
la Sibiu în cadrul Universităţii 
„Babeş-Bolyai“ 'din Cluj. De la 
luarea acestei hotnrîri o seamă de 
măsuri practice au fost deja apli
cate şi pot să comunic Conferinţei 
că în momentul de faţă, în urma 
concursului care a avut loc la 
Cluj, recent au fost selecţionaţi 54 
de studenţi care vor intra în a- 
nul I al facultăţii de filologie şi 
de istorie. Fără îndoială, Universi
tatea dn Cluj, care a sprijinit or
ganizarea acestei facultăţi, va acor
da şi în continuare sprijinul său 
organizării centrului nou universi
tar, pregătirii condiţiilor pentru 
desfăşurarea activităţii lui. Dar pe 
lingă sprijinul universităţii din 
Cluj mai este necesară, bineînţeles, 
o foarte intensă activitate din par
tea Comitetului judeţean, organi
zaţiei judeţene de partid, din par
tea Ministerului învăţămîntului.

Comuniştii, toţi oamenii muncii 
din Mediaş îşi. exprimă, prin mine, 
adeziunea deplină faţă de docu
mentele de o excepţională însem
nătate teoretică şi practică, c.e vor 
fi supuse dezbaterii .celui de-al 
X-lea Congres al Partidului Co
munist Român.

Prin stabilirea judicioasă, ştiin
ţifică, a obiectivelor şi liniilor de 
evoluţie, prin înalta principialita
te comunistă ce le caracterizează, 
documentele relevă adevărul potri
vit căruia conducerea întregii noas
tre societăţi de către Partidul Co
munist Român constituie factorul 
politic fundamental care asigură 
înaintarea victorioasă a patriei pe 
calea socialismului.

In continuare vorbitorul a adău
gat: „Aş dori să încunoştinţez con
ferinţa şi să promit în faţa ei, per
sonal tovarăşului Maxim Berghia- 
nu, că indicaţiile pe care ni le-a 
dat cu ocazia vizitei recente în ca
drul municipiului nostru, le vom 
transpune în viaţă. Ne vom îndrep
ta, de asemenea, atenţia spre înde
plinirea temeinică a sarcinilor ce 
revin organelor şi organizaţiilor de

Informăm Conferinţa extraordi
nară a organizaţiei judeţene de 
partid că pe primele 6 luni ale a- 
nului, întreprinderea de construcţii- 
montaj a realizat din planul anual 
45,5 la sută din volumul lucrări
lor, iar în construcţia de locuinţe 
un volum de 52,3 la sută. S-a rea
lizat planul de predări la locuin
ţe şi la celelalte obiective prevă
zute în planul de stat şi departa
mental. Cu toate acestea mai sínt 
încă foarte multe lipsuri în activi
tatea noastră, pe care o parte le-am 
eliminat în cursul trimestrului II 
iar în continuare vom lua o serie 
de măsuri pentru recuperarea ră- 
mînerilor în urmă şi eliminarea 
deficienţelor.

Problema principală de care ne 
vom ocupa în viitor este aceea a 
disciplinei în general şi în special 
a folosirii timpului de lucru la
maximum.

Aşa cum se poate desprinde din 
documentele de partid, nouă ne 
revin sarcini deosebite pentru rea
lizarea obiectivelor în termen, re
ducerea volumului lucrărilor de 
construcţii din totalul investiţiilor, 
reducerea consumurilor specifice si

Exprim o deosebită bucurie în 
faţa dv. că anul Congresului al 
X-lea al P.C.R. va fi şi anul în 
care va apare un nou centru uni
versitar în ţara noastră — Sibiul.

Permiteţi-mi să adaug doua cu
vinte şi în calitate de vechi mili
tant al partidului, cu un stagiu de 
36 de ani. Mai mulţi vorbitori s-au 
referit aci la faptul că tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, încă din frage
dă tinereţe a desfăşurat o intensă 
şi rodnică activitate comunistă. Ca 
unul care îl cu-nosc de peste 3 de
cenii. daţi-mi voie să spun că fer
mitatea cu care şi-a afirmat în
totdeauna punctele de vedere, spi
ritul de pătrundere în analizarea 
problemelor, energia ce o desfă
şoară pentru aplicarea liniei poli
tice a partidului, toate aceste tră
sături. afirmate cu putere la Con
gresul al IX-lea şi în perioada de 
după acest Congres, m-au făcut 
să văd în persoana tovarăşului 
Ceauşescu tipul conducătorului co
munist, profund devotat cauzei 
marxism-leninismului, progresului 
naţiunii noastre, păcii în lume. 
Pentru această principialitate co
munistă, pentru justa linie politică 
internă, pentru aplicarea în viaţă 
a Tezelor C.C., a proiectului de 
Directive, susţin aci cu toată căl
dura şi cu toată fermitatea propu
nerea Conferinţei extraordinare 
din Bucureşti, aprobată de toate 
conferinţele judeţene de partid, ca 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu să fie 
reales în funcţia de secretar ge
neral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român.

Pórim  e
partid şi organelor economice pri
vind realizarea integrală, pînă la 
Congres, a angajamentelor care au 
fost- luate de către Comitetul ju
deţean de partid. Vom acorda o 
deosebită atenţie dezbaterii temei
nice a cifrelor de plan pentru a- 
nul 1970.

Mă angajez personal ca, în mun
ca pe care o am, să depun tot e- 
fortul pentru a îndeplini cu cinste 
sarcinile ce-mi revin ca membru 
de partid, ca prim-secretar a! Co
mitetului municipal de partid, să 
pot raporta partidului că îmi în
deplinesc misiunea pe care mi-a 
încredinţat-o.

In încheiere, tovarăşul Costică 
Porime şi-a declarat acordul în
sufleţit faţă de propunerea de rea
legere ' a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în funcţia de secretar 
general al C.C. al P.C.R. „Susţin 
acest lucru — a spus el. pentru 
că, aşa cum s-a dovedit pînă a- 
cum, în practică, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este un fiu credincios 
al poporului român, este un lup
tător dîrz pentru cauza socialismu
lui şi păcii în lumea întreagă“.

mai ales a materialelor deficitare 
ca oţel, lemn, ciment, sporirea e- 
ficienţei economice a investiţiilor, 
realizarea preţului de cost, îmbu
nătăţirea calităţii lucrărilor, ridi
carea calificării cadrelor, perma
nentizarea lor şi îmbunătăţirea u- 
tilizării timpului de lucru.

Zilele trecute am primit lista de 
plan pe anul 1970 şi doresc să in
formez conferinţa că sarcinile sínt 
cu aproximativ 30 la sută mai mari 
decît în acest an. Volumul mare 
de investiţii presupune o organi
zare mai bună încă de la începu
tul anului, din toate punctele de 
vedere. Ceea ce aş vrea să remarc 
este faptul că sínt prevăzute foar
te multe lucrări, din care cauză 
mişcarea de forţe de muncă de pe 
un şantier pe altul se face în in
tervale de timp foarte scurte, deci 
o nefolosire raţională a forţei de 
muncă.

Din acest motiv aş considera că 
este bine să se studieze posibilita
tea de a se executa lucrările pe an 
mai concentrate ca număr pentru 
a nu se produce această dispersare 
sau mişcare fără randament a for
ţelor de muncă

C o n sta n tin
Bota

preşedintele Consiliului judeţean 
al sindicatelor Sibiu

întreaga ţară, într-o atmosferă 
de puternic avînt al vieţii politice 
şi sociale, se pregăteşte să întîm- 
pine două evenimente măreţe* 
semnificativ îngemănate în cursul 
aceluiaşi august: Congresul al 
X-lea al Partidului Comunist Ro
mân şi cea de-a 25-a aniversare a 
eliberării patriei.

Organele sindicale, în colaborare 
cu cele ale U.T.C.-ului din jude
ţul nostru, au acţionat pentru or
ganizarea dezbaterii acestor impor
tante documente în adunări ale 
oamenilor muncii din întreprinderi 
şi instituţii, adunări organizate de 

. către Consiliile judeţene, munici
pale şi orăşeneşti ale Frontului 
Unităţii Socialiste.

Sindicatele, îndrumate cu multă 
grijă de organele şi organizaţiile 
de partid, folosind capacitatea lor 
de organizare şi mobilizare a ma
selor, şi-au adus o contribuţie de 
seamă la realizarea şi depăşirea 
sarcinilor planului de producţie, a 
angajamentelor luate. în această 
direcţie pentru noi, cei care lu
crăm în sindicate, întrecerea so
cialistă este socotită ca unul din 
domeniile principale ale activităţii. 
Tocmai de aceea doresc să subli
niez realizările obţinute de cei a- 
proape 28 000 muncitori, ingineri 
şi tehnicieni, di* întreprinderi, 
şantiere, din unităţile de stat din 
agricultură, care în ultima perioa
dă au fost declaraţi evidenţiaţi in 
întrecerea socialistă.

Mergînd pe linia consolidării re
zultatelor obţinute vom acorda a- 
tenţie mai’ mare generalizării ex
perienţei pozitive în procesul mun
cii profesionale. Totodată vom a- 
corda sprijin comitetelor de direc
ţie pentru realizarea măsurilor 
menite să ducă la o mai bună or
ganizare a producţiei şi a muncii, 
pentru că, aşa cum practica o do
vedeşte, în această direcţie mai a- 
vem multe de făcut. Disciplina în 
producţie lasă de dorit la unii sa
lariaţi, se produc încă mărfuri de 
calitate necorespunzătoare, rebutu
rile sínt destul de mari, iar apro
vizionarea la unele locuri de mun
că este încă defectuoasă.

Tezele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român sub
liniază şi alte sarcini care stau în 
faţa sindicatelor. Printre’ acestea 
un Ioc important îl ocupă proble
mele sociale, grija faţă de om. Cu 
ajutorul partidului şi statului, în 
judeţul nostru au fost construite 
întreprinderi şi secţii noi, au fost 
lărgite şi modernizate capacităţi
le de producţie, lucru ce a dus la 
creşterea producţiei şi productivi
tăţii muncii, la îmbunătăţirea con
tinuă a condiţiilor de muncă. îm
preună cu specialiştii Direcţiei ju
deţene pentru probleme de mun
că şi ocrotiri sociale, au fost fă
cute studii şi analize în peste 60 
întreprinderi cu condiţii mai grele 
de muncă, stabilindu-se măsurile 
ce trebuiesc luate pentru elimina
rea greutăţilor.

Privind planul cincinal pe anii 
1971—1975 se desprinde orienta
rea justă a conducerii partidului 
pentru menţinerea la un nivel ri
dicat a ratei acumulărilor, lucru 
ce va asigura înfăptuirea vastului1 
program de investiţii pentru. dez
voltarea în continuare a forţelor de 
producţie. După cum e şi firesc, în 
această etapă, cea mai mare parte 
a fondurilor de investiţii vor fi 
destinate dezvoltării producţiei ma
teriale.

Pentru îndeplinirea tuturor sar
cinilor puse de partid în faţa sin
dicatelor vom face totul pentru 
îmbunătăţirea în continuare a sti
lului şi a metodelor de muncă ale 
organelor sindicale la toate nive
lele. Comuniştii care lucrează în 
sindicate asigură Conferinţa extra
ordinară a organizaţiei judeţene 
de partid că vor face totul pentru 
a se ridica la înălţimea sarcinilor 
ce le revin.

C ostică
prim-secretar al Comitetului municipal de partid Mediaş

M acarie  Popa
directorul întreprinderii judeţene de construcţii Sibiu

Viorica Guşii
preşedinta Comitetului judeţean al femeilor

Prin mine, femeile române, 
germane şi maghiare din judeţul 
Sibiu aduc calda lor adeziune la 
documentele programatice, de o 
înaltă valoare principială şi prac
tică, aflate într-o largă dezbatere 
publică pentru cel de-al X-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român

în această sinteză de înalte as
piraţii umane, noi, femeile, vedem 
o largă şi luminoasă perspectivă, 
viitorul nostru şi al copiilor căro
ra le dăm viaţă, pe care-i creştem 
ca cetăţeni devotaţi şi cinstiţi ai 
patriei şi pe care îi dăruim pa
triei şi poporului. Moştenim de la 
înaintaşele noastre, eroine, ale că
ror nume sínt gravate cu litere

mari în istoria zbuciumată a lup
telor pentru dreptate şi libertate 
socială, devotamentul nemărginit 
faţă de popor, abnegaţia, dragostea 
faţă de ţară şi sacrificiu dus pînă 
la limita supremă.

Deţinem astăzi, prin cei 25 de 
ani de îndeplinire a tuturor do
rinţelor noastre, dreptul la viaţăi 
la demnitate, dreptul de a ne afir
ma spiritual şi social, dreptul de 
a avea prin muncă o viaţă demnă 
şi de toată lumea respectată.

Năzuinţe comune ne leagă de 
tovarăşii noştri de viaţă şi de mun
că, ne leagă de întregul popor, prin 
forţa unui elan unic, care ne obli
gă în fiecare clipă să ne apreciem 
cu exigenţă şi cu răspundere

fiecare dintre noi, contribuţia la 
uriaşul efort general de edificare 
socialistă. Ne mobilizează ceas de 
ceas forţa de neobosit a acestui 
popor — partidul, care trasează' 
linii ce ridică construcţii semeţe,- 
care se întrec cu fantezia noastră 
şi care construieşte o ţară de po
veste.

In numele femeilor care acti
vează, care muncesc în toate do
meniile vieţii sociale din judeţul1 
Sibiu, îmi exprim convingerea că 
nu vom dezamăgi aşteptările pe ra
re şi le pun în forţa noastră de 
muncă, în capacitatea noastră de 
dăruire si de creaţie organele de 
partid şf de stat locale şi supe
rioare.
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TIMPUL
Soarele răsare la 4 h şi 53 m şi 

apune la 19 h şi 50 m. Vreme re
lativ frumoasă cu cerul temporar 
noros. Cu totul izolat se vor sem
nala averse slabe de ploaie. Vîn- 
tul va sufla potrivit din sectorul 
nord-vestic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între 12 şi 14 gra
de iar temperaturile maxime în
tre 22 şi 24 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Aruncaţi banca

în aer (orele 9,00; 11,00; 13,00) 
17,00; 19,00 şi 21,00); ARTA: A- 
nul trecut la Marienbad (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30 şi 
20,30). TINERETULUI: Paradisul

Scenă dn filmul „Paradisul îndrăgostiţilor“

FOTBAL

Independenta Sibiu 
îşi pregăteşte 
debutul în C

Noua promovată în divizia C la fotbal şi-a reluat pregătirile la 20 
iulie în vederea apropiatului sezon. Antrenamentele se fac de patru 
ori pe săptămînă, sub conducerea instructorilor Horst Rătscher şi 
Nicolae Geamănu. La început accentul se va pune pe pregătirea fi
zică multilaterală (rezistenţă, forţă, mobilitate, supleţe şi detentă). 
Concomitent, jucătorii vor exersa execuţii tehnice, iar pentru omoge
nizarea echipei, secţia de fotbal a asociaţiei sportive Independenţa va 
perfecta o serie de meciuri de verificare cu echipe de diferite ca
tegorii din judeţ.

Pentru ca echipa să aibă o comportare bună, lotul a fost împrospă
tat în special cu cîteva elemente tinere, de perspectivă. Alături de 
jucătorii vechi (O. Manta, M. Sasu, I. Boaru, Gh. Văcaru, I. Ghiban, 
I. Cherciu, A. Ceapă, I. Duma, I. Petru, Şt. Nunu şi alţii), în lot au 
fost cooptaţi: I. Barbu (Carpaţi Mîrşa), I. Jugaru (Voinţa Sibiu), 
V. Făcălău şi I. Hoţea (ambii de la Record Mediaş), Gh. Răşinaru 
(Dermata Cluj), I. Stîngu (Victoria Ineu) şi V. Marcu (Progresul 
Sibiu).

GH. TOPÎRCEANU coresp.

LA MEDIAŞ

Handbalul pe calea afirmării
la nivelul competiţiei respective. 
Aceasta a conferit, totodată, şi 
dreptul echipei Sparta de a par
ticipa la jocurile de baraj pentru 
calificarea în divizia B. Prima 
confruntare din baraj a avut-o, în 
faza interjudeţeană, cu campioana 
judeţului Alba, în care medieşen- 
cele, etalîndu-şi superioritatea, au 
ieşit învingătoare în ambele întîl- 
niri. Dar adevăratul tur de forţă 
îl constituia în baraj turneul de la 
Sf. Gheorghe în cadrul unei grupe 
unde şi-au dat întîlnire cîteva e- 
chipe cîştigătoare în faza interju
deţeană. Şi de această dată repre
zentantele judeţului Sibiu au do
vedit că constituie cea mai bună 
formaţie, ieşind învingătoare din 
întîlnirile cu celelalte trei compe
titoare: Metalul Rădăuţi, U.T. Arad 
şi Sparta Ploieşti. Aceasta a în
semnat, totodată, saltul calitativ — 
trecerea de la campionatul jude
ţean la competiţia divizionară re
publicană — promovarea în divi
zia secundă.

„în jocurile de baraj — după 
cum ne mărturisea antrenorul Otto 
Schmitz, care se ocupă de trei ani 
de pregătirea echipei Sparta —• 
elevele mele au dat dovadă de 
multă dăruire, fiecare componentă 
luptînd pînă la epuizare. Rezulta
tul n-a întîrziat, desigur. Aşteptă
rile au fost confirmate. Atît în 
confruntarea judeţeană cit şi în 
jocurile barajului, ţin să remarc pe 
Maria Vasiu, Hilda Bertleff, Elena 
Bogdan şi Angela Jiga, care au 
constituit, de altfel, scheletul for
maţiei. Alături de ele au mai ju
cat Lucreţia Macarie, Maria Io- 
nescu, Renate Schuster, Vilina Mo- 
raru şi Erika Plattner — majori
tatea salariate ale întreprinderii 
„Emailul roşu“.

Din discuţia cu antrenorul echi
pei medieşene am mai reţinut şi 
faptul că lotul va fi completat cu 
cîteva tinere jucătoare cu pers
pectivă. în următorul campionat se 
urmăreşte sudarea unei echipe ca
re apoi să atace titlul, pentru pro
movarea în cea mai înaltă compe
tiţie republicană — divizia A. Me
diaşul are deci şanse să devină lo
calitatea în care handbalul (mai 
ales cel feminin) se afirmă presti
gios.

GH. SASU

Altădată oraşul de pe malurile 
Tîrnavei constituia un centru pu
ternic al handbalului naţional. Ul
tima oară cînd Mediaşul a avut o 
formaţie în campionatul republican 
a fost anul 1963 (în divizia B, e- 
chipa feminină Record). De atunci 
la poarta diviziei a bătut o altă 
formaţie — Sparta — echipă fe
minină care reprezintă asociaţia cu 
acelaşi nume ce cuprinde salaria
ţii întreprinderii „Emailul roşu“.

După ce a mai ajuns o dată în 
baraj — dar a ratat calificarea — 
echipa Sparta a reuşit în acest an 
să se desprindă de campionatul 
judeţean şi să promoveze în cea 
de-a doua divizie naţională a cam
pionatului republican. Drumul n-a 
fost uşor.

In ediţia 1968—1969 a campio
natului judeţean, medieşencele au 
constituit „7“-le cel mai omogen, 
cu un joc organizat, atît în apă
rare cît şi în atac, ceea ce i-a 
adus, în final, titlul de campioană,

Bătrinii 
din Sîngătin

„Bătrînii sínt înţelepciunea
obştei“. Cuvinte adînc săpate în 
memoria oamenilor. în toate 
campaniile agricole, la toate lu
crările, alături de ceilalţi coo
peratori, venerabilii satelor par
ticipă, cu sfaturile lor pline de 
înţelepciune, la rezolvarea tre
burilor obştei. Şi nu puţine sínt 
cazurile în care ei, uitînd de 
vîrstă, ies înaintea altora în 
cîmp, la însămînţat, la prăşit, 
la recoltări. In echipe, în bri
găzi, ei sínt pilde vii în pri
vinţa conştiinciozităţii, în pri
vinţa disciplinei în muncă. Un 

! asemenea exemplu demn de 
I laudă îl constituie echipa de 
I bătrîni de la cooperativa agri- 
I colă din Sîngătin. I-am întîl- 
[ nit pe aceşti oameni în plină 

activitate, în grădina de legu
me a cooperativei. Optspre
zece cooperatori-pensionari, în 
frunte cu Gheorghe Bozan, ca
re la cei 74 de ani ai săi se 
ţine încă bine, executau praşila 
manuală la castraveţi, în hota- 

! rul „Dos“.
I „Am 70 de ani, ne spunea 
j Paraschiva Jurca. Dar, vă rog 
I să mă credeţi, pe mine mă dor 
j oasele atunci cînd nu lucrez. 

Deşi am pensie, deşi primesc a- 
jutor destul de bun de la coo
perativă, nu pot să stau acasă. 
Şi ca mine sínt toţi cei pe ca- 
re-i vedeţi aici, în cîmp“. „Am 
6 copii şi toţi mă ajută, adaugă 
cooperatoarea Paraschiva Mihu. 
Cu toate astea nici nu mă gîn- 
desc să stau acasă. Vreau să 
lucrez alături de oamenii din 

I satul meu“. „Sîntem foarte 
mulţumiţi de modul cum eşte 
organizată munca în coopera- 

Í  tiva noastră, ne spune coopera
toarea Maria Chinaru. Ce am 

; avea noi de cîştigat dacă, în loc 
I să lucrăm la cîmp, am rezema 
Í gardurile curţilor noastre?“.

Aceleaşi idei, exprimate în 
alte cuvinte, au susţinut, în dis
cuţiile pe care le-am purtat, şi 
ceilalţi cooperatori-pensionari, 
cum sínt Gheorghe Chiuar, Ve- 
stian Mihu, Elisei Bozan, Pam- 
fil Bozan, Dumitru Tatu, Ma
ria Tatu, Maria Bozan, Ana 
Muntean, Rafira Luca, Ana 
Dăianu, Paraschiva Fulea, Ma
ria I. Tatu, Dănilă Tatu, loan 
Pavel, Nicolae Bratu.

Specialista unităţii, inginera 
Elena Pleşca, ne-a relatat că 
echipa acestor oameni inimoşi 
are în grijă cele 5 hectare din 
grădina de legume, 14 hectare 
de porumb, precum şi 3 hecta
re de cartofi. Aceşti oameni-is- 
torie vie şi-au luat singuri sar
cina de a întreţire fiecare peste 
1,20 hectare culturi prăşitoare. 
Este acesta un prilej de medi
taţie pentru mulţi cooperatori 
tineri.

Ing. GH. GRADINARU

Campionat de casă 
la Textila Cisnădie

Asociaţia sportivă Textila Cisnă
die, în colaborare cu comitetul 
U.T.C. din uzină a organizat un 
campionat de casă la următoarele 
discipline sportive: volei, tenis, 
handbal (fete şi băieţi), fotbal şi 
atletism.

Pînă în prezent 879 de tineri din 
cadrul secţiilor filatură cardatâ, 
ţesătorie de stofe, apretură etc., 
s-au înscris în această confruntare 
sportivă cu caracter de masă, în
chinată marilor evenimente din 
august: cel de-al X-lea Congres al 
partidului şi cea de-a XXV-a ani
versare a eliberării patriei.

•tt
Marţi, 22 iulie, s-a disputat, la 

Cisnădie, o partidă amicală de 
handbal în 7 între formaţiile Tex
tila din localitate şi Chimia Turnu 
Măgurele, recent promovată în se
ria a Il-a, divizia B. După un joc 
plăcut, care a atras aproximativ 
2 000 de spectatori, Textila şi-a 
adjudecat victoria cu scorul de 
25—10 (13—6).

După partida de handbal a ur
mat întîlnirea de fotbal în care 
formaţia Textila (din campionatul 
judeţean) a primit replica Chimiei 
Turnu Măgurele care activează în 
divizia C. Oaspeţii, avînd mai mul
tă experienţă competiţională, au 
prestat un joc bun cîştigînd cu 
scorul de 3—1.

I. ANDREI coresp.

în hala ţesătoriei fabricii „Mătasea 
roşie“ Cisnădie j

Foto: FRED NUSS

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ:
un număr nelimitat de strungari, 
lăcătuşi şi muncitori necalificaţi 
pentru şcoala de strungari

iS7iní) IfyrsFPFftlIîFMTfi“ Mi.iUlilla „IHUCrCIli IIL If 1H OlDIU
organizează concurs pentru ocuparea unui post de 

J maistru tîmplar pentru atelierul de tîmplărie al uzinei 
' de Ia Sălişte.

C o n d i ţ  i i : Să locuiască în Sibiu şi să îndepli
nească condiţiile cerute de H.C.M. 1061/1959.

A n g a j e a z ă :
— strungari
— borwerkerişti
— lăcătuşi montatori
— frezori
— zidari şamotori
— curăţitori sablatori 

muncitori necalificaţi
De asemenea mai angajează muncitori necalificaţi $ 

J pentru calificare Ia locul de muncă în meseriile de $»  ̂ • • 1 ̂  V . * 1» •*« I A  • mm r\ 1 Sstrungari şi lăcătuşi. Condiţiile de înscriere: 7—8 clase |  
elementare, stagiul militar satisfăcut sau tineri născuţi 
în 1950.N 111 * ţ

9 Recent s-a constatat că tinerii Viorel Veza, 
Ştefan Duda, Francisc Gombor, loan Szabó, Aurel 
Anghel, Viorel Gîmbuţan, Gheorghe Nistor, Mi- 
hai Călbureanu, toţi din Mediaş au constituit o 
bandă care opera prin magazine, furînd bani din 
sertarele vînzătorilor, alimente şi mai ales bău
turi. Surprinşi în mai multe rînduri asupra fap
tului, respectivii au fost înaintaţi instanţei pen
tru judecată.

© Tribunalul judeţean Sibiu a respins re
cursul lui loan Furdui, din comuna Racoviţa, 
care fusese condamnat la un an închisoare pentru 
că nu a achitat, conform unei hotărîri judecăto
reşti, pensia de întreţinere stabilită pentru co
pilul său pe care l-a abandonat. Drept urmare, 
loan Furdui execută pedeapsa.

9  într-o seară Ştefan Baniay din satul Păucea, 
comuna Blăjel, crezînd că nu-1 vede nimeni, a 
furat din cabina unui autocamion, staţionat pe 
o stradă în Blăjel, un pardesiu, o pereche de 
mănuşi şi alte lucruri care aparţineau şoferului 
Valerian Pitoreanu. La sesizarea acestuia, orga
nele de miliţie au descoperit, după cîteva ore, 
pe făptaş, care a fost trimis în judecată şi con
damnat la un an închisoare.

9  Lucrînd ca fochist la secţia boiangerie a

cooperativei „Arta Sibiului“, Iosif Hîrşan „obiş
nuia“ să fure cîte „puţină“ lină, pe care apoi o 
comercializa. I s-a atras atenţia de cîteva ori cînd 
a fost prins dar „năravul din fire...“. Ultima oară 
însă a încasat după „marfă“ 582 lei... dar şi şase 
luni închisoare.

9  După ce s-a „gîndit mult“ loan Stoica (din 
Sibiu, domiciliat în str. Porumbacului 5), şofer 
la I.T.S., a găsit metoda prin care să-i revină 
lui banii de pe cursele pe care le făcea cu auto- 
taximetrul 1 SB 217, aparţinînd întreprinderii 
deci statului. A scos pur şi simplu aparatul de 
taxat din funcţie, însuşindu-şi, astfel, peste 3 30( 
lei în cîteva zile numai. Desigur, pentru delapi 
darea respectivă a fost trimis în faţa instanţei 
Dar cetăţenii care au admis să fie duşi în ase 
menea condiţii n-au observat că sínt furaţi şi, 
odată cu ei, statul?

Q  Gestionarul magazinului cooperativei de 
consum din Dupuş, comuna Aţei, i-a încredinţat 
contabilei Maria Ştef suma de 3 035 lei pentru a 
o depune la casierie în contul mărfurilor vîn- 
dute. Contabila a „uitat“ pentru ce i-au fost daţiv 
banii şi i-a cheltuit. Pentru delapidarea respec
tivă, Maria Ştef a fost condamnată la 10 luni 
închisoare.

1  Jlgenţia judeţeană O.N.T. Sibiu
organizează o excursie cu autocarul în perioada 21— 27 sep
tembrie 1969 în R.S.F. Jugoslavia — R.P. Ungaria, pe itinera- 
riul: Sibiu — Simeria — Haţeg — Caransebeş — Lugoj — Ti
mişoara — Belgrad — Novisad —  Szeged — Budapesta -t— 
Szolnok — Oradea — Cluj — Sibiu.

Preţ informativ: 925 lei +  200 lei pentru bani de bu
zunar.

înscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia O .N .T. Sibiu, 
pînă Ia data de 1 august 1969.

Vînd ataş motocicletă nou, tip Simson. Sibiu. str. Ceferiştilor 11'. >
_______________________________________________________ 1

Vînd Volkswagen 1200 — 17 000 km. Sibiu, Moara de Scoarţă 32 — 
Fărcaş, după-masă.

Grupul şcolar de industria
lizarea lemnului Sibiu

angajează inginer mecanic în specialitatea construcţii de maşini 
pentru a fi încadrat ca profesor cu funcţia de bază în şcoală.

Solicitanţii se vor adresa pînă la data de 28 iulie a.c. la di
recţiunea şcolii din strada Movilei nr. 8, telefon 1 34 23.

Uzina mecanică Sibiu
STR. LECTOR N r. 3

angajează de urgenţă:
Ingineri mecanici proiectanţi cu cel puţin 3 ani vechime în 

proiectare.

Echipa feminină Sparta Mediaş. De Ia stingă Ia dreapta: antrenorul Otto 
Schmitz, Bertleff, Jiga, Vasiu (căpitana echipei), Schuster, Plattner, Ma- 
carie, Bogdan, Alexandru Vereş (responsabilul secţiei de handbal) şi

Vaida (jos)
Foto: OTTO SCHMIDT

îndrăgostiţilor (orele 10,00; 12,00; 
14.30; 16,30; 18,30 şi 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Tarzan, 
omul junglei (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00 şi 21,15). TI
NERETULUI: Riscurile meseriei 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30 şi 20,30); UNIREA: Made in 
Italy (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Un de
lict aproape perfect (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Expresul co
lonelului von Ryan (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Ba
lada steagului roşu (orele 17,00 şi
19.00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
La est de Eden (orele 18,00 şi
20.00) .

BAZNA BAI: Expresul colone

lului von Ryan (orele 17,00 şi 
19.00).

OCNA SIBIULUI: Becket seriile 
I şi II (orele 17,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: Feldmareşa- 
la (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
10.00 Limba engleză (reluare).
10,25 Limba germană (reluare).
10,50 Ce-aţi dori să revedeţi?

„Romanţă pentru trompetă“.
17.00 Buletin de ştiri.
17,05 Lumea copiilor. Facem din 

mănuşi —- păpuşi.
17,20 Studioul pionierilor. Album 

de vacanţă.
17.45 Zborul navei cosmice 

„Apollo-11“. Amerizarea. 
Transmisiune în direct.

19,30 Telejurnalul de seară. Bule
tin meteorologic.

20.00 Interpreţi îndrăgostiţi ai cîn- 
tecului popular: Ileana Con- 
stantinescu şi Ion Lăceanu.

20.15 Transfocator.
20.45 Filmul artistic; „Steaua fără 

nume“.
22,10 Reflexe (Interviziune).
22,40 Antologia poeţilor contempo

rani. Confesiuni lirice clu
jene.

22,55 Telejurnalul de noapte şi 
buletinul meteorologic.

23.15 închiderea emisiunii.

Un moment istoric al 
artei cinematografice

Necunoscînd criteriile după care 
D.D.F. ne pune la îndemînă fil
mele de artă, se pare că va tre
bui să ne mulţumim a le viziona 
după un număr de ani de la apa
riţia lor, fapt care ar justifica mai 
degrabă proiecţia lor pe ecranul 
unei cinemateci.

După La dolce 
vita, Anul tre
cut la Marien
bad, coproducţie 

franco-italiană 
premiată în 1961
la Veneţia cu Leul de aur, ne vine 
tot după un număr însemnat de 
ani. Cu excepţia că filmul lui 
Alain Resnais, spre deosebire de 
„Dolce vita“, beneficiind cu totul 
de o structură cu totul aparte, de 
o formulă insolită, nu creează sen
zaţia de vechi, puţind rămîne ori- 
cînd proaspăt. El are o personali
tate cu totul aparte, rezultat al 
întîlnirii a doi artişti de reformă: 
scenaristul Alain Robbe-Grillet şi 
regizorul Alain Resnais, nume cu
noscut al noului val în filmul fran
cez. Dacă regizorul îşi prelungeşte 
aci cîteva coordonate vizibile în 
Hiroşima, dragostea mea, se pare 
că cuvîntul hotărîtor îl are totuşi 
scenaristul, întrucît scenariul poar
tă cîteva din însemnele caracteris
tice ale noului roman: intenţia de 
realizare a unei maxime obiectivi
tăţi, abandonarea analizei psiho
logice, abandonarea dimensiunilor 
pe care le-ar creea timpul, acţiunile

cronica de film

desfăşurîndu-se într-o dimensiune 
complexă, în care prezentul se a- 
mestecă cu trecutul şi cu proiec
ţiile în viitor. Procedeul, alăturat 
minuţiozităţii cu care sínt lucrate 
secvenţele, dar lipsite de cursivi
tatea firească, creează o lume ne
tedă, fără profunzime, cu o fluidi- 

- täte întreruptă 
arbitrar -şi duce, 
mai departe, la 
pierderea semni
ficaţiilor sau, mai 
bine zis, la po

sibilitatea alegerii semnificaţiei ca
re convine fiecărui spectator. Per
sonajele şi faptele nu sínt inves
tite cu intenţii, filmul nu e pro
gramatic; dorindu-se privit cu per
manentă obiectivitate, el lasă li
bertate fiecăruia de a-1 înţelege 
după placul său sau, în unele mo
mente, să-l înţelegem abia după 
consumarea altora.

Ceea ce se realizează este o suită 
de senzaţii, de elemente şoc de 
ordin afectiv. Acţiunile şi stările 
sínt declanşate de imaginaţia ne
cunoscutului (Giorgio Albertazzi) 
care încearcă s-o convingă pe tî- 
năra femeie (Delphine Seyrig) că 
s-au cunoscut cîndva şi s-o smul
gă din lumea anchilozată în care 
trăieşte.

Filmul captivează, nedumereşte, 
dă satisfacţii; se simt în el calită
ţile solide ale unei opere cine
matografice de importanţă istorică.

RAREŞ CORNEA
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Cairo 23 (Agerpres). — Miercuri 
seara s-a deschis la Cairo, într-un 
cadru festiv, Congresul Partidului 
Uniunii Socialiste Arabe. Deschi
derea festivă a lucrărilor Congre
sului face. parte dintre manifestă
rile, prilejuite de sărbătorirea Zilei 
naţionale a Republicii Arabe Unite. 
Discursul inaugural a fost rostit 
de preşedintele Gamal Abdel 
Nasser.

Lucrările Congresului vor dura 
3 zile. Comitetele de lucru ale 
Congresului vor începe şedinţele 
’goi dimineaţa în clădirea Universi
tăţii de drept şi arte din capitala 
R.A.U. A fost anunţat totodată că 
joi seara ministrul egiptean al a- 
facerilor externe, Mahmud Riad, 
va prezenta Congresului un raport 
asupra situaţiei politice în lumina 
ultimelor evenimente. De aseme
nea, generalul Mohamed Fawzi, 
ministrul apărării al R.A.U., va 
face o expunere privind situaţia 
militară, în special asupra zonei de 
încetare a focului.

Interviul prinţului 
Norodom Sianuk

Paris 23. — Corespondentul A- 
gerpres, Georges Dascal, transmite: 
Intr-un interviu exclusiv publicat 
de ziarul „La Nation“, prinţul No
rodom Sianuk, şeful statul cam
bodgian, şi-a exprimat dorinţa ca 
după încheierea conferinţei cva- 
dripartite de la Paris cu privire la 
iVietnam, să se convoace, fie la 
Paris, fie la Geneva o conferinţă 
lărgită, menită să asigure pacea şi 
stabilitatea în întreaga Indochină. 
La aceaÎtă conferinţă, a adăugat 
Norodom Sianuk, înţelegem să par
ticipăm, fireşte, dacă ea va avea 
loc.

La o întrebare privind reluarea 
relaţiilor diplomatice cu Statele 
Unite, anunţate recent, Norodom 
Sianuk a declarat: „Viitorul noilor 
relaţii cu Statele Unite va depin
de în esenţă de Statele Unite înse
le, adică de atitudinea pe care ele 
o vor adopta faţă de noi şi de în
ţelegerea pe care o vor manifesta 
faţă de poziţiile noastre de ţară 
neutră şi' nealiniată“.

ANGLIA. Peste 1 000 de persoane au luat parte la Londra la o demon
straţie în sprijinul cererilor pentru drepturi civile in Irlanda de nord. 

în foto: Aspect din timpul marşului demonstrativ

Reuniunea Consiliului 
Ministerial al C. E. E.

Bruxelles 23 (Agerpres). — La 
Bruxelles a luat sfîrşit miercuri 
reuniunea de două zile a Consiliu
lui Ministerial al Pieţei comune, 
în cea de-a doua zi a reuniunii a 
fost dezbătută politica comercială a 
comunităţii. Au fost abordate, de 
asemenea, probleme vamale şi e- 
laborarea unei politici comune în 
domeniul energeticii.

Participanţii la reuniune au dat

mandat Comisiei executive a C.E.E. 
de a continua negocierile privind 
încheierea unui acord comercial cu 
Spania. Totodată, Consiliul minis
terial n-a putut ajunge la un con
sens privind încheierea unui acord 
comercial preferenţial între Piaţa 
comună şi Israel. Delegaţia france
ză a susţinut că un asemenea aran
jament comercial între C.E.E. şi 
Israel ar avea implicaţii politice.

După alegerea succeso
rului lui Franco

Madrid 23 (Agerpres). — Miercu
ri au avut loc la Madrid diverse 
cei'emonii consacrate desemnării 
lui Juan Carlos de Borbon y Bor
bon ca „prinţ de Spania“ şi viitor 
rege al acestei ţări. După cum se 
ştie, propunerea ca prinţul Jüan 
Carlos să ocupe tronul Spaniei 
cînd funcţia de şef al statului va 
rămîne vacantă a fost prezentată 
marţi Ccrtesurilor de generalul 
Franco. Juan Carles a depus în 
faţa Cortesurilor jură’mîntul de lo
ialitate faţă de generalul Franco şi 
de fidelitate faţă de principiile 
„Mişcării naţionale“ (rangúra orga
nizaţie politică, a cărei existenţă 
este permisă de legile statului).

In cartierele muncitoreşti ale 
Madridului au avut loc demonstra
ţii ale tinerilor care purtau stea
gul republican în semn de protest 
faţă de desemnarea de către 
Frâned a prinţului Juan Carlos ca 
succesor în fruntea statului spa
niol. Partidul Socialist Muncito

resc Spaniol a remis reprezentan
ţilor presei internaţionale textul 
unei declaraţii în care este de
nunţată proclamaţia de succesiu
ne. „Partidul Muncitoresc Spaniol, 
se spune în declaraţie, nu va ad
mite nici un verdict politic în a- 
fara celui care ar rezulta din vo
inţa poporului exprimată prin a- 
legeri libere şi democratice şi îşi 
reafirmă convingerile sale repu
blicane“. Se aşteaptă şi reacţia ce
lorlalte partide ale opoziţiei care 
îşi desfăşoară activitatea îh ile
galitate.

Presa italiană 
criza guvernamentală
Roma 23 (Agerpres). — Expri- 

mînd un optimism rezervat, pre
sa italiană de miercuri apreciază 
în unanimitate că criza actuală gu
vernamentală, deschisă la 5 iulie, 
prin demisia cabinetului Rumor, 
a ajuns la o turnură care poate 
fi hotărîtoare. Această impresie de
curge, potrivit observatorilor poli
tici, din faptul că premierul desem
nat, Mariano Rumor, a reuşit marţi 
seara să reunească în jurul aceleiaşi 
mese, în cadrul unei reuniuni care 
n-a avut totuşi nimic oficial, pe 
secretarii politici ai Partidului de- 
mocrat-creştin, Partidului Socia
list Italian (P.S.I.) şi Partidului 
Socialist Unitar (P.S.U.).

Ziarul „II Giorno“ este de păre
re că criza a ajuns la „orele sale 
decisive“, întrucît întrevederile lui 
Rumor ar putea da naştere posi
bilităţilor de reluare a dialogului 
întrerupt asupra coaliţiei de cen- 
tru-stînga. „în practică — afirmă 
ziarul — este vorba de a verifica 
disponibilitatea celor două parti
de socialiste faţă de linia inspira
toare a declaraţiei de învestitură, 
pe care Mariano Rumor a oferit-o 
ca o contribuţie la soluţionarea 
problemelor politice prealabile ce 
condiţionează reluarea colaborării. 
0 eventuală acceptare de principiu 
ar trebui să fie urmată de ratifi
carea declaraţiâi de către direcţiu
nile celor trei partide. Acordul pa
re încă dificil, dar, conchide „II 
Giorno“, în fapt există mai multe 
posibilităţi decît se părea pe baza 
poziţiilor oficiale“.

„Corriere della Sera“ afirmă, la 
rîndul său, că „faptul de a reuşi

să unească în jurul aceleiaşi mese 
pe conducătorii P.S.I. şi P.S.U. 
constituie un pas considerabil îna
inte, chiar dacă un număr de in
certitudini rămîn şi dacă optimis
mul pare încă nejustificat“.

Organul P.D.C., „II Popolo“, sub
liniază, de asemenea, că astăzi 
(joi) cînd direcţiunile celor trei 
partide urmează să-şi fixeze pozi
ţiile — n.r.) va fi posibil ca Ma
riano Rumor să tragă concluziile 
din răbdarea şi tenacitatea acţiu
nii sale desfăşurate pentru a rea
liza un acord între forţele de cen- 
tru-stînga, în vederea reluării dia
logului necesar pentru soluţiona
rea crizei“.

în sfîrşit, pentru „La Stampa“ 
întrunirea de marţi seara denotă 
că social-democraţii (P.S.U.) par a 
fi renunţat la prima lor cerere a- 
dresată premierului desemnat, ca 
P.D.C. şi P.S.I. să facă în preala
bil o declaraţie de respingere a 
oricărei colaborări cu partidul co
munist. „Dacă întîlnirea care a 
avut loc deschide perspective pozi
tive, continuă „La Stampa“, atunci 
este posibil să fie convocată, îna
inte de sfîrşitul săptămînii, o re
uniune colegială a delegaţiilor celor 
trei partide cu Mariano Rumor, iar 
imediat după aceea, direcţiunile 
celor trei partide să examineze si
tuaţia pentru á hotărî orientarea 
celei de-a doua faze: programul şi 
componenţa celui de-al doilea gu
vern Rumor. Dacă. dimpotrivă, în
tîlnirea a fost negativă, perspec
tiva alegerilor anticipate, în octom
brie a.c., va deveni concretă. Orice 
altă soluţie rămîne exclusă“, con
chide acelaşi ziar.

Abandonarea lui „RA
Bridgetown 23 (Agerpres). — 

Exploratorul norvegian Thor He
yerdahl şi ceilalţi şase membri ai 
echipajului său au sosit marţi la 
Bridgetown (Barbados) după ce au 
abandonat ambarcaţiunea construi
tă din papirus „Ra“. în Oceanul 
Atlantic. Heyerdahl a declarat că 
în ciuda pierderii ambarcaţiunii,

în căutarea monstrului
Loch Ness 23 (Agerpres). — 

Misterele lacului scoţian Loch 
Siess se amplifică. Vînătorii presu
pusului monstru care ar exista în 
apele lacului, s-au aflat marţi în 
’aţa unei situaţii neaşteptate: în 
loc de unul, ei vor trebui să cau
se acum doi monştri. Billy Wil
ier, realizatorul, american al fil
mului „Viaţa particulară a lui' 
Sherlock Holmes“, care conduce o 
echipă de luat vederi pe malurile 
celebrului lac, a pierdut monstrul

Prima naviga
toare solitară

LOS ANGELES 23 (Agerpres).— 
na Sharon Sites Adams, o gospo- 

\nâ in virstd de 39 de ani, din Los 
ngeles, a ţinut să devină prima fe- 
'eie navigatoare solitară care să 
averseze Pacificul După un voiaj 
e 71 de zile, început la 12 mai la 
okohama, în Japonia, ea a ajuns 
larţi la ciţiva kilometri de coasta 
idică a Californiei, în apropiere de 
orţul Hueneme. Călătoria nu se va  
•rmina totuşi pina vineri întrucît 
oamna Adams doreşte să navigheze 
ină la San Diego, oraşul înfrăţit 
i Yokohama, rămînîndu-i de stră- 
ătut încă 280 kilometri.

D-na Adams i-a declarat soţului că 
înfruntat şapte furtuni şi un atac 

e rechini la bordul micii sale am- 
arcaţiuni cu pinze şi şi-a pregătit 
7 timpul voiajului... o rochie de 
ală cu care va apărea îmbrăcată la 
sstivitatea organizată în întîmpina- 
ea sa de autorităţile oraşului San 
Yiego.

Pasionată de viaţa de marinar, na- 
igatoarea solitară a fost, de ase- 
nenea, prima femeie care a străbătut 
n 1963 întinderile Pacificului, de la 
los Angeles pînă în Hawai Numai 
a cinci luni după căsătorie iutenţio- 
ta să înceapă primul voiaj solitar 
ransoceanic, dar a renunţat la... in- 
istenţele soţului.

din plastic şi fibre de sticlă lung 
de 12 metri care urmează să fi
gureze în filmul respectiv. In 
timpul unei filmări, monstrul din 
plastic s-a scufundat în apele ne
gre ale lacului. Vânătoarea a fost 
imediat declanşată. Scafandrii, ca 
şi submarinul de buzunar care fi
gurează, de asemenea, in film, s-au 
scufundat pentru găsirea figuran
tul dispărut, dar fără rezultate 
practice pînă în prezent.

Billy Wilder va trebui totuşi 
să-şi regăsească monstrul, nu nu
mai pentru că nu şi-a terminat 
filmul, dar mai ales pentru că a- 
cesta costă „neglijabila“ sumă de 
1,8 milioane franci francezi. Iată, 
deci, cum se poate trezi Sherlock 
Holmes cu încă o anchetă neprevă
zută pe cap.

Conflictul honduriano-salvadorian
Consiliul O.S.Á. va adopta 
sancţiuni
împotriva Salvadorului

Washington 23 (Agerpres). — 
Consiliul Organizaţiei Statelor A- 
mericane, reunit îh noaptea de 
marţi spre miercuri, a hotărît con
vocarea unei conferinţe a miniştri
lor afacerilor externe ai ţărilor la- 
tino-americane pentru a adopta 
sancţiuni împotriva Salvadorului ca 
urmare a refuzului acestei ţări de. 
a-şi retrage trupele din Honduras. 
Reuniunea va avea loc la Washing
ton, la sfîrşitul acestei săptămîni.

Hotărîrea a fost luată după ex
pirarea termenului stabilit de că
tre O.S.A. pentru retragerea aces
tor trupe. Limita fixată fusese 
miezul nopţii de marţi spre miercu
ri (ora Washingtonului), guvernele 
hondurian şi salvadorian fiind in
vitate să-şi retragă forţele arma
te la o distanţă de 5 km de la 
frontiera dintre cele două ţări.

Luind cuvîntul marţi seara în 
cadrul unui miting ce a avut loc

la San Salvador, preşedintele aces
tei ţări, Fidel Sanchez Hernandez, 
a afirmat că trupele salvadoriene 
nu vor abandona poziţiile ocupate 
în Honduras şi vor continua să 
lupte pînă când vor fi acordate ga
ranţii atotcuprinzătoare cu privire 
la faptul că nu vor fi violate drep
turile celor 300 000 de salvadorieni 
care trăiesc în Honduras 

Potrivit relatărilor agenţiei 
U.P.I. forţele salvadoriene contro
lează în prezent aproximativ 10 
oraşe din patru state honduriene. 
La Tegucigalpa, un purtător de 
cuvînt al guvernului Hondurian, a 
declarat că în ciuda protestelor e- 
chipelor militare de control a în
cetării focului trimise la faţa locu
lui de Organizaţia Statelor Ame
ricane, trupele salvadoriene conti
nuă să înainteze, primind in per
manenţă întăriri. Ele se află acum 
în apropierea oraşelor honduriene 
Nacaome şi Santa-Rcsa de Copan.

expediţia transatlantică a constituit 
un succes şi a dovedit că a fost 
posibil pentru vechii egipteni să 
fi navigat spre Lumea Nouă îna
intea lui Cristofor Columb.

Explicînd motivele abandonării 
lui „Ra“, el a subliniat: „Am efec
tuat un experiment ştiinţific, nu 
o probă de curaj. Hotărîrea de a 
abandona ambarcaţiunea a fost 
luată deoarece prezenţa rechinilor 
făcea imposibilă efectuarea repa
raţiilor necesare. Nu puteam pune 
în primejdie viaţa unor oameni“.

„Apollo-ir pe traiec 
toria Lună-Pămînt
(Urmare din pag. I)
sunetele respective. „Aceasta este 
o veche pasiune a mea“ — a spus 
Armstrong. „înregistrarea va face 
parte dintr-un album pe care l-am 
alcătuit acum 20 de ani şi l-am 
intitulat „Muzică extralunară“.

Armstrong a arătat telespecta
torilor cele două casete în care 
se află preţioasele eşantioane de 
sol lunar adunate în cursul plim
bării primilor pămînteni pe Lună. 
„Ştim că o mulţime de savanţi 
din numeroase ţări sínt nerăbdă
tori să vadă aceste mostre lunare 
şi credem că v-ar interesa să vă 
convingeţi că ele se află intr-ade
văr aici“ — a adăugat el. El a 
explicat că mostrele sínt închise 
în aceste containere în care se păs
trează vidul lunar pentru a le feri 
de orice posibilă contaminare pe 
Pămînt.

Cînd vor pătrunde în straturile 
atmosferei, astronauţii vor putea

vedea un număr neobişnuit de 
mare de lumini de-a lungul coas
tei vestice a Statelor Unite. Toţi 
locuitorii, răspunzînd apelului unor, 
staţii de radio din Seattle, San 
Francisco, Portland şi Vancouver, 
(Canada), vor ilumina feeric locu
inţele, birourile, magazinele şi toa
te străzile. Dar în clipa în care 
Armstrong, Aldrin şi Collins vor, 
ajunge în apele Pacificului, în lo-1 
cui unei primiri triumfale ei vor, 
fi trataţi ca şi cum ar fi purtăto
rii unor boli teribile. De aceea, 
vor fi imediat izolaţi în cea mai 
severă carantină pentru a se evita 
orice eventualitate de contaminare 
a Pămîntului cu posibile bacterii 
aduse de pe Lună.

La bordul portavionului „Hör
net“, unde vor fi aduşi de un eli
copter la puţin timp după recu
perarea capsulei spaţiale, prevă
zută pentru joi, ora 18,51 (ora 
Bucureştiului), cuceritorii Lunii 
vor fi întîmpinaţi de preşedintele 
Statelor Unite, Richard Nixon.

E couri la s u c c e s u l  lui „ Ä p o llo -H “
Moscova 23 (Agerpres). — Rea

lizarea cu succes a zborului omu
lui spre lună are o mare impor
tanţă istorică, scrie în articolul său 
„Omul pie Lună“, publicat de zia
rul „Pravda“, cunoscutul savant 
sovietic acad. Leonid Sedov.

Dezvoltarea cercetărilor cosmice 
paşnice şi aplicarea lor — subli
niază autorul — sínt posibile şi 
necesare în diferite direcţii. Ast
fel, sínt necesare staţiile automate 
ca şi navele cu cosmonauţi la 
bord. Automatele nu pot înlocui 
complet simţurile şi observaţiile 
omului, mai ales atunci cînd in
tervin fenomene noi şi' imprevizi
bile. Dar este neîndoielnic că orice 
zbor pilotat a fost şi va fi prece
dat de zboruri ale unor aparate, 
automate, care joacă rolul impor
tant de cercetaşi.

în continuare, acad. Sedov rele
vă că programul sovietic de explo
rare a Cosmosului este foarte am
plu. Cercetările sovietice în Cos
mos vor continua în diferite direc
ţii, inclusiv în cel al zborurilor cu 
nave pilotate.

In încheierea articolului, autorul 
subliniază că oamenii sovietici, îm
preună cu poporul american şi po- 
poarele din celelalte ţări îi salută 
şi îi felicită pe participanţii isto
ricului zbor.

Naţiunile Unite 23 (Agerpres). — 
„Omenirea a asistat la sosirea pe 
Lună a astronauţilor Armstrong şi 
Aldrin cu emoţie, mîndrie şi cu 
un sens al solidarităţii umane ce 
poate fi inspirat numai de marile 
realizări ale omului“ — a subli
niat secretarul general al O.N.U. 
U Thant, într-o declaraţie difuzată 
la sediul Naţiunilor Unite. „Ţările 
lumii — a adăugat el — sínt con
vinse că Luna nu poate să aparţină 
nici unei naţiuni şi ea trebuie să 
fie „provincia întregii umanităţi“. 
„Cuvintele înscrise pe placa care 
se găseşte în prezent pe suprafaţa 
Lunii pentru a comemora această 
realizare extraordinară afirmă a- 
ceasta de o manieră emoţionantă: 
„Am venit în pace, în numele în
tregii umanităţi“ — a încheiat 
U Thant.

C o o r d o n a t e
9  COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI NEO 

LAO HAKSAT a dat publicităţii o declaraţie cu prilejul 
celei de-a şaptea aniversări a încheierii acordurilor de la 
Geneva cu privire la Laos, transmite agenţia de presă 
Khaosan Pathet Lao. Declaraţia cere guvernului Statelor 
Unite să înceteze orice acte de intervenţie în Laos, astfel 
incit să fie create condiţii favorabile pentru reglementarea 
de către însuşi poporul laoţian a problemelor sale interne.

® MINISTRUL DE EXTERNE AL CANADEI, MIT
CHELL SHARP, a reafirmat, răspunzînd unei interpelări 
în Camera Comunelor, hotărîrea ţării sale de a normaliza
relaţiile diploma;ict' iu 'Republica Populară Chineza pe 
baza principiului „recunoaşterii unui singur guvern ai 
Chinei“, respectiv guvernul R.P. Chineze. El a precizat că 
ţara sa se pronunţă, de asemenea, pentru restabilu-ea drep
turilor R.P. Chineze la O.N.U. şi în organismele acestei 
organizaţii.

9  UZINA DE AUTOMOBILE „ŢRVENA Z AST AVA“
din Kraguievaţ — centrul construcţiei de maşini din Iugo
slavia — produce în prezent 76 000 automobile pe an. 
Anul viitor producţia va creşte la 183 000 turisme şi au
tomobile cu diverse întrebuinţări, iar în 1973, ca urmare 
a extinderii şi reconstrucţiei uzinei, aici se vor produce 
anual 500 000 maşini.

«  UNITĂŢI ALE ARTILERIEI ANTIAERIENE A 
R.D, VIETNAM, anunţă agenţia V.N.A., au doborît un 
avion american de recunoaştere fără pilot care a violat 
spaţiul aerian al provinciei Hai Hung, Agenţia relevă că

pînă în prezent în Vietnamul de nord au fost doborite în 
total 3 308 avioane americane.

•  TODOR JIVKOV, PRIM-SECRETAR AL C.C. AL 
P.C. BULGAR, preşedintele Consiliului de Miniştri al 
R.P. Bulgaria, a primit marţi delegaţia parlamentară â 
R.P.D. Coreene, în frunte cu, Kan Rian Ug, vicepreşedinte 
al Prezidiului Adunării Populare Supreme1, care face o 
vizită în Bulgaria, informează agenţia B.T.A.

@ PRINŢUL JUAN CARLOS DE BURBON, care a 
fost desemnat marţi seara de generalul Franco ca succesor 
al său în fruntea statului spaniol, a acceptat miercuri a- 
ceastă numire. La 23 iulie, Juan Carlos de Burbon a sem
nat în mod oficial actul privind succesiunea.

9  BRUNO PITTERMAN, PREŞEDINTELE INTERNA
ŢIONALEI SOCIALISTE, care se află la Roma, a avut 
miercuri întrevederi cu secretarul Partidului Socialist Ita
lian, Francesco De Martino, şi cu Mario Ferii, secretarul 
Partidului Socialist Unitar.

Cu prilejul acestor întîlniri au fost discutate o serie de 
probleme referitoare la cauzele care au dus la sciziunea 
Partidului Socialist Italian, poziţiile celor două partide 
faţă de actuala criză guvernamentală din Italia.

Înainte de a părăsi Roma. Bruno Pitterman s>e va intîlni, 
de asemenea, cu Pietro Nenni.

9  DIN PUNCT DE VEDERE AL OPERAŢIUNILOR 
MILITARE în Vietnamul :(e Sud continuă perioada de 
acalmie. Forţele patriotice au iniţiat în noaptea de marţi 
spre miercuri nouă bombardamente de hărţuire asupra 
unor obiective militare adverse, iar bombardierele „B-52“, 
ale forţelor aeriene strategice üle S.U A. au lan r.t bombe,

în cadrul a cinci misiuni, asupra unor regiuni din provin
ciile Tay Ninh şi Binh Dinh.

De asemenea, angajamentele au fost sporadice şi de in
tensitate redusă, fiind semnalate în special în provincia 
Quang Tri.

9  ÎN UNIUNEA SOVIETICA A FOST LANSAT UN 
NOU SATELIT de telecomunicaţii „Molnia-1“. Satelitul 
este destinat asigurării exploatării sistemului de teleco
municaţii la mari distanţe, precum şi transmiterii progra
mului central de televiziune din U.R.S.S. spre punctele re
ţelei de retransmisie „Orbita“, situate în regiunile nordu
lui îndepărtat, Siberiei, Extremului Orient şi Asiei cen
trale.

„Molnia-1“ a fost plasat pe o orbită avînd apogeul de 
39 540 km, în emisfera nordică, şi perigeul de 520 km în 
emisfera sudică. Timpul de rotaţie al satelitului în jurul 
Pămîntului este de 11 ore 51 minute.

•  CONFERINŢA PERMANENTA INTERNAŢIONALA 
DE EXPLORARE ECONOMICA ŞI SOCIALA, a anunţat 
că a hotărît să atribuie astronauţilor americani Neil Arm
strong, Edwin Aldrin şi Michael Collins premiul special 
al Universităţii pe anul 1970. Acest nou premiu va fi 
decernat în fiecare an uneia sau mai multor personalităţi 
pentru activităţi deosebite în domeniul comunicaţiilor uni
versale

Conferinţa permanentă internaţională de explorare 
economică şi socială grupează 200 de oameni de ştiinţă, 
printre care se află Joseph Kessel, Louis Armand, Cou
steau şi savantul Jean Rostand.

u n i v e r s a l e

Oraşul Aden, important punct de 
tranzit în comerţul maritim inter

naţional

L u p te le  
d in  N ig e r ia

Owerri 23 (Agerpres). — Atît la 
Lagos, cit şi în Capitala biafreză, 
autorităţile militare ale celor două 
părţi aflate în conflict subliniază 
amploarea şi importanţa luptelor 
ce se dau în prezent în regiunea 
Onitsha. In timp ce comunicatele 
date publicităţii la Lagos anunţă 
desfăşurarea cu succes a ofensivei 
trupelor nigeriene, purtători de cu- 
cuvînt militari biafrezi relevă doar 
intensitatea atacurilor repetate pe 
care le-au dezlănţuit în ultimele 
zile cei peste 8 500 de soldaţi ni
gerieni concentraţi aici, avînd spri
jinul aviaţiei şi a unei puternice 
forţe de artilerie. Nigerienii — a- 
firmă ei — nu au reuşit să rupă 
liniile trupelor biafreze care sínt 
decise să menţină cu orice preţ 
poziţiile lor. Această îndîrjire ma
nifestată de părţile în conflict, în 
pofida unor pierderi grele, se ex
plică prin marea importanţă stra
tegică pe care o reprezintă regiu
nea Onitsha pentru soarta războiu
lui.
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